

# НОВЫЙ ПУТЬ

## Шире развернем предоктябрьское социалистическое соревнование

В честь приближающейся великой годовщины Октября в стране широко развертывается социалистическое соревнование. Оно проходит под лозунгом усиления всесторонней помощи фронту.

Помощь Красной Армии, героически сражающейся с немецко-фашистскими ордами, наша деревня, колхозное крестьянство оказывают прежде всего укреплением артельного хозяйства, отличным проведением уборки урожая, быстрейшим выполнением поставок всех видов продуктов, развитием животноводства. Сила нашего сопротивления врагу, победа над ним в большой степени зависят от крепости тыла, от снабжения фронта танками, авиацией, артиллерией и другими видами вооружения, а также от снабжения фронта и страны продовольствием. Чем больше мы произведем и дадим стране и Красной Армии хлеба, животноводческих продуктов, многочисленных видов сырья, производимых в сельском хозяйстве и имеющих огромное значение для всего народного хозяйства и обороны,—тем больше будет наша помощь Красной Армии. Вот почему, вступая в предоктябрьское соревнование, колхозное крестьянство ставит важнейшей задачей соревнования успешное завершение уборки урожая и быстрейшее выполнение поставок всех сельскохозяйственных продуктов.

В нашем районе инициаторами предоктябрьского соревнования выступили члены сельхозартеля „Красный Октябрь“, Каладинского сельсовета. С призывом—включиться в соревнование—они обратились ко всем колхозникам района в письме, опубликованном в прошлом номере нашей газеты. Члены колхоза „Красный Октябрь“ сами обязались в кратчайший срок завершить все сельскохозяйственные работы и рассчитаться с государством и призвали к этому другие колхозы района. Откликнулись на призыв члены сельхозартеля „Красный Октябрь“, включиться в предоктябрьское соревнование должны все колхозы района.

Долг всех колхозников района—встретить великий праздник новыми производственными достижениями, усилением помощи фронту. У нас, как показало состоявшееся на днях район-

ное совещание председателей колхозов, сельских советов и заведующих животноводческими фермами, есть участки, где работа должна быть значительно улучшена и усилена. Наряду с успехами, достигнутыми многими колхозами, отдельные сельхозартели имеют серьезные недостатки: медленно ведут молотьбу и хлебопоставки, уборку картофеля, подъяби. За отдельными артелями имеется порядочная задолженность по поставкам продуктов животноводства. Не все сделано рядом колхозов и в деле подготовки к зимнему содержанию скота. В кратчайший срок ликвидировать эти недостатки, не оставить ни одного не убранного гектара зерна, картофеля, овощей, выполнить план подъяби, усилить темпы поставок сельхозпродуктов с тем, чтобы к 7 ноября полностью рассчитаться с государством, поныться заботу о животноводстве и обеспечить в начале зимы свет теплыми помещениями и достаточным количеством кормов—вот задачи соревнования в честь XXIV годовщины Октября. Необходимо также еще более активно, чем до сих пор, вести сбор теплой одежды для Красной Армии, широко организовать на месте, в районе производство валенок из собранной шерсти, пошивку шуб и полушубков из сданных колхозниками овчин.

В дни, когда озверелый враг, уже серьезно раненый, но неистовый в своей злобе и бешенстве, бросает в бой новые силы и пытается прорваться к жизненным центрам страны, в дни когда героическая Красная Армия в упорных и ожесточенных боях защищает каждую пядь родной земли,—святой долг советского патриота—работать с удвоенной энергией, отдавать все силы на борьбу с лютым врагом. Работать на полях героически и самоотверженно, работать не жалея сил, работать днем и ночью, чтобы успешно завершить уборку и все сельскохозяйственные работы и тем помочь фронту—святая обязанность каждого колхозника и колхозницы.

Шире предоктябрьское социалистическое соревнование! Сделаем все, чего требуют сейчас интересы обороны, интересы государства, встретим великий праздник новыми производственными победами!

## Активно проходит сбор теплой одежды для бойцов Красной Армии

Во всех колхозах Мисюрихинского сельского совета прошли общие собрания, обсудившие обращение рабочих автозавода им. Молотова о помощи войнам Красной Армии теплой одеждой и обувью. Колхозники горячо приветствовали инициативу автозаводцев. Тут же, на этих собраниях, было положено начало сбору теплой одежды, колхозники выступали и говорили, какие теплые вещи они могут дать. На собраниях в каждом колхозе были избраны комиссии по сбору теплых вещей. Во главе комиссий встали председатели колхозов.

Особенно хорошо работает комиссия в колхозе им. Чалова, где председателем тов. Лисов. Тов. Лисов сам внес килограмм шерсти и овчину, его горячо поддержали жены красноармейцев Н. В. Лихачева, М. П. Лихачева и все остальные колхозники. За короткое время колхозом им. Чало-

ва (в нем 20 хозяйств) собрано и сдано в районную комиссию 8 пар валеных сапог, несколько пар перчаток и носков и т. д. Сбор продолжается.

Не отстают от колхоза им. Чалова и члены сельхозартеля им. Буденного, и здесь сбор теплых вещей проходит энергично. В районную комиссию от этого колхоза (число хозяйств тоже 20) сдано 5 пар валеных сапог и много других вещей, в том числе одеяла, шапки, овчины. Мать красноармейца престарелая колхозница Ульяна Иванова Гусева внесла шапку и овчину.

Активно участвует в сборе теплых вещей и сельская интеллигенция.

Мисюрихинский сельсовет уже сдал в районную комиссию 44 пары валеных сапог, такое же количество шапок, много и других вещей—теплого белья, носков, перчаток, одеял, овчин и т. д.

Работа по сбору теплой одежды и обуви не прекращается. В сельскую комиссию ежедневно продолжают поступать новые вещи.

В ближайшие дни мы приступим к изготовлению полушубков, меховых рукавиц и телогреек из поллученных овчин. Кроме того мы располагаем большим количеством невыделанных овчин, их обработке проводим силами своих мастеров. Сейчас уже изготовлено 15 овчин и 15 находятся в производстве.

Помогая Красной Армии, мы укрепляем силу нашей доблестной Красной Армии, приближаем победу над германским фашизмом—вот что твердо знают наши колхозники, принимая активное участие в сборе теплой одежды для героических защитников родины.

К. Гусев.

Председатель Мисюрихинского сельсовета.

## Большое государственное дело

Рабочие и служащие совхоза „Власть советов“ приняли горячее участие в сборе теплых вещей для Красной Армии. Рабочие и служащие уверены, что доблестные защитники родины будут зимой обеспечены всем необходимым, в том числе и теплой одеждой. Об этом позаботятся партия и правительство. Но о снабжении бойцов теплой одеждой должно позаботиться и само население. Тем самым мы дадим возможность промышлен-

ности выпускать другие необходимые военные материалы. Сбор теплой одежды лишней раз скажет бойцу, что с ним весь многомиллионный советский народ, поднявшийся по призыву товарища Сталина на борьбу против людоеда Гитлера.

Работники совхоза в трехдневный срок собрали и уже сдали в районную комиссию 12 пар валеных сапог, 7 шапок-ушанок и много других вещей—шерстяных перчаток, носков и т. д.

К 15 октября мы дадим 6 ватных курток. Особенно активное участие в сборе теплых вещей приняли рабочие С. Козлов, Н. Боркин, служащие т. т. Сорокин, Акимов и другие.

Сбор теплых вещей—большое государственное дело. Ему надо уделить самое серьезное внимание, провести его как можно быстрее, чтобы в начале зимы Красная Армия была обеспечена теплой одеждой.

Ф. Карасев.

## Предоктябрьское социалистическое соревнование

### Отряд № 6 Шатковской МТС обязуется на 200 процентов выполнить план подъяби

К 7 октября Шатковская МТС выполнила план подъяби на 50 процентов. Итоги неутешительные. Затяжка взмета зяби объясняется тем, что некоторые руководители тракторных отрядов и трактористы не осознали особой ответственности за выполнение этой работы в текущем году в обстановке войны.

В то же время в МТС есть отдельные отряды и трактористы, которые перевыполнили план подъяби или близки к его выполнению. Отряд № 6 (бригадир тов. Медведев) на 10 октября вспахал 200 га при задании 150 га, и сэкономил 17 килограммов горючего. Отряд № 7 (бригадир тов. Корнев) вспа-

хал зяби 90 га при плане 130 га, отряд № 5 (бригадир тов. Морунтаев)—52 га при задании 60 гектаров.

В этих отрядах сумели довести до глубокого сознания каждого тракториста постановление бюро обкома ВКП(б) и исполкома облсовета о взмете зяби, организовали круглосуточную работу на тракторах. Как только на ночь или из-за плохой погоды останавливались комбайны или молотилки, трактористы переклюпались на пахоту.

В 6 отряде особенно хорошо работают на подъяби товарищи В. Корев, вспахавший на тракторе СТЗ 56 га и В. Мельников, вспахавший на тракторе У-2—36 га. Трактористка

тов. Крылова, севшая на трактор впервые, вспахала на У-2 16 гектаров. Хорошо работают отдельные трактористы и в 7 отряде. Ф. Ксенофонтов вспахал на СТЗ 41 га, Н. Жилков—40 га.

Передовые отряды включились в предоктябрьское социалистическое соревнование: отряд № 6 взял на себя обязательство выполнить план подъяби к 15 октября на 200 проц., отряд № 5—на 150 процентов. Передовики вызывают на соревнование в честь XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции все остальные отряды Шатковской МТС.

Н. Гирин.



# От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ОКТЯБРЯ

В течение 10 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно ожесточенные на Вяземском, Брянском и Мелитопольском направлениях.

За 8 октября уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери—27 самолетов.

Ожесточенные атаки противника на Юго-Западном направлении фронта наталкиваются на упорное сопротивление наших частей. В течение 8 октября комбинированными действиями нескольких групп наших бомбардировщиков, штурмовиков и истребителей на одном из участков фронта уничтожено 33 немецких танка, 13 орудий, 150 автомашин с пехотой и боеприпасами, 150 повозок, несколько цистерн с горючим, взвод конницы и до 5 рот пехоты.

Группы наших самолетов, действующих на Западном направлении фронта, несмотря на неблагоприятную погоду, прикрывая войска, произвели ряд удачных атак по немецким автоколоннам, коммуникациям и огненным точкам врага. На одном из участков фронта советские летчики разбомбили 141 автомашину с немецкой пехотой и боеприпасами, несколько сот подвозов с военными грузами, ряд железнодорожных эшелонов и много автоцистерн с горючим. На другом участке фронта группа штурмовиков уничтожила 13 дальнебойных орудий, 6 полевых батарей и большое число мелкокалиберных орудий. В воздушных боях сбито 9 немецких самолетов.

На подступах к Ленинграду наша авиация продолжает наносить удары по скоплениям войск противника. За один день уничтожено 26 немецких танков, 3 бронемашин, 109 автомашин с вражеской пехотой, 48 зенитных орудий, 21

пулемет, 7 орудий разного калибра и много автоцистерн с горючим.

Партизанский отряд под командованием тов. В. Якутского истребляет фашистских мародеров, захвативших наши села в одном из районов на Северо-Западном направлении фронта. За два месяца боевых действий отряд уничтожил 19 автомашин с горючим, 8 автомашин с боеприпасами, 15 автомашин с продовольствием и другими грузами, 4 легковых машины и 14 мотоциклов. Партизаны взорвали за это время 12 мостов и 26 раз обстреляли колонны противника, проходившие по лесным дорогам. За время этих операций бойцы отряда уничтожили более 600 фашистских солдат и офицеров.

Недавно группа бойцов этого отряда во главе опытным партизаном тов. Ч. устроила засаду у дороги. Когда к месту засады подошла автоколонна противника, партизаны взорвали головную автомашину. Создалась пробка. Движение колонны было задержано. Партизаны воспользовались замешательством немцев и, обстреляв колонну, уничтожили еще не менее 10 автомашин, а затем скрылись в лесу. Другая группа партизан совершила налет на вражескую колонну мотоциклистов, усиленную бронемашинной и танкеткой. В завязавшемся бою партизаны уничтожили несколько мотоциклистов и разбили бронемашину. Танкетка отошла, не приняв боя. Разгромленный враг оставил один пулемет, несколько автоматов, много солдатского обмундирования, продовольствия и разного военного снаряжения. Надвигая партизаны отбили у немцев стадо из 120 коров, воровски захваченных у местного населения.

В районе Мелитополя наши истребители сбили немецкий бомбардировщик «ХЕ-

111». Экипаж самолета взят в плен. На допросе пленный старший ефрейтор летчик Герхард Пфайль сообщил следующее: «Экипаж входит в состав 27 бомбардировочной эскадры 4 корпуса военно-воздушных сил. К началу войны в 27 эскадре было свыше 50 самолетов. За время войны получено не менее 15 новых машин. Эскадра уже потеряла больше половины самолетов».

Пленный унтер-офицер, летчик-наблюдатель Ингфрид Финке заявил: «Все бомбардировщики 3 группы 27 эскадры вышли из строя. В первой и во второй группах осталось не более 20 боееспособных машин». Пленный радист ефрейтор Йозеф Крик рассказал, что «большинство самолетов его части либо сбито советскими летчиками, либо пришло в негодность из-за многочисленных повреждений, полученных в воздушных боях».

Во всех городах и селах Ленинградской области, захваченных фашистами, идет безудержный грабеж населения. Немецкие солдаты устраивают повальные обыски, отнимают всю теплую одежду—шубы, валенки, а также все резиновые предметы, вплоть до резиновых галош. Весь хлеб отбирается. Грабежи сопровождаются массовыми убийствами и насилием. Несмотря на свирепый террор гитлеровских бандитов, население оказывает всемерную помощь партизанам и укрывает их от фашистов. Почти в каждом районе значительная часть населения скрывается в лесах. Немцы издали несколько приказов, в которых под угрозой расстрела предлагают всем жителям немедленно вернуться в деревню. Но крестьяне остаются в лесах. В отряды партизан каждый день вступают все новые и новые группы советских патриотов.



Советские войска в Иране.

Политрук тов. Пономаренко раздаёт газеты

жителям гор. Кучана.

Фото В. Кудрявцева (Спецкорреспондент ТАСС)

## Хорошие доходы от колхозных ферм

Все пять ферм колхоза «Власть советов» размещены на зиму в хорошо отпеленных, чистых дворах, на птицеферме и в родильном помещении ОТФ заканчивается кладка печей. Концентратами, сочными и грубыми кормами скот обеспечен. Сейчас мы производим передачу кормов заводским фермам и старшему конюху. На каждую голову скота отпускаются корма в количестве, установленном планом. Наши фермы дают хорошие доходы. На 1 октября только от МТФ и СТФ мы получили дохода 36700 рублей. Свиная т. т. Земскова и Белохвостикова производственные задания уже перевыполнили. При плане выхода 15 поросят на каждую свиноматку они получили по 19 поросят.

В порядке дополнительной оплаты им выдано по поросенку.

Сейчас доводятся производственные задания работникам животноводства на 1942 год. Кормов для скота мы нынче отпускаем больше и лучше по качеству, чем в прошлом году, поэтому доходы от ферм должны увеличиться.

Работники животноводства нашего колхоза вступили в предоктябрьское социалистическое соревнование, обязались еще лучше развернуть подготовку к зимовке, повысить качество ухода за животными, выполнить и перевыполнить производственные задания, встретить великий праздник новыми производственными достижениями.

Н. Давыдов.

## Почему срывается уборка урожая в Нагаевском колхозе

Большинство колхозов, обслуживаемых Смирновской МТС, успешно проводят уборку урожая. Заванчиваются уборочные работы в колхозах «Путь к социализму» (председатель тов. Вовилкина), им. Калинина (председатель тов. Раков) и других. Многие самые трудоспособные колхозные работники ушли на фронт, но оставшиеся дома колхозники творят большие дела, работают действительно самоотверженно, вся работа организована на военный лад, поэтому уборка и проходит успешно.

Иное положение в колхозе им. Карла Маркса, председателем которого работает т. Цыганов. Здесь имеется еще до трехсот гектаров необранного хлеба, не заскородовано 60 га ржи. Нескородованный хлеб травится скотом, охрана хлеба не организована.

В Нагаевской сельхозартели им. Карла Маркса люди предоставлены сами себе, председатель правления Цыганов почти все время находится в разъездах, в колхозе не бывает, а если находится дома—не бывает в поле. Так за последнее время Цыганов отсутствовал с 3 по 8 октября. В те

же первые числа октября приезжали для оказания помощи артели им. Карла Маркса колхозники из Арх-Кобылинского и Шатковского сельсоветов, но так как руководителя колхоза на месте не было, они многого не сделали и уехали обратно.

Трудовая дисциплина в сельхозартели им. Карла Маркса слабая, люди выходят на работу не все, а те, кто выходит, начинают ее в 10—11 часов утра, в 4—5 часов вечера кончают да еще делают двухчасовой перерыв на обед.

Провал с уборкой ставит под угрозу выполнение колхозом государственных обязательств и обеспечение хлебом колхозников. Этот провал объясняется прежде всего состоянием руководства, безответственным отношением к работе со стороны председателя правления колхоза Цыганова. Об этом знает сельсовет, райземотдел, знает зав. райземотделом т. Богомазов, который в колхозе им. Карла Маркса недавно был лично. Но никакие меры приняты не были.

Г. Сальников.

Ответственный редактор А. ЛОНИН.

## Всеобщее военное обучение

### Развернем боевое соревнование военно-учебных пунктов

Постановление Государственного Комитета Оборонного и всеобщем обязательном военном обучении требует, чтобы каждый гражданин Советского Союза, способный носить оружие, был обучен военному делу и готов с оружием в руках защищать свою родину. Постановление о всеобщем обучении должно быть проведено так, чтобы Красная Армия получила хорошо обученное, высококвалифицированное в военном отношении дисциплинированное пополнение.

Военнообязанные Панов-

ского сельсовета, собрались на первое занятие всеобщего и обсудив задачи боевой и политической подготовки, решили взять на себя следующие обязательства: усвоить 110-часовую программу военного обучения не ниже чем на хорошо и отлично; аккуратно, в установленные дни и часы, посещать занятия; не допускать ни одного дисциплинарного проступка; оборудовать учебный пункт наглядными пособиями, лозунгами и плакатами; хорошо организовать светомаскировку учебного пунк-

та и др. Товарищи обязались принять самое активное участие в уборке урожая, работать по-стахановски и мобилизовать всех колхозников на стахановскую работу с тем, чтобы закончить уборку всех хлебов и обеспечить полностью и в срок выполнение государственных обязательств. Решено вызвать на социалистическое соревнование военнообязанных Понетаевского сельсовета.

Командир Анимов.

Политрук Карасев.